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Exercice 1.

soit un systeme deécrit par I'équation suivante :

1.25%4+20x+5x=0
aveca est une constante réelle.

1. discuter en fonction de a la nature et les différents régimes du systeme.
2. 0n suppose que o = 2, donner I'expression de x(t)
3.sachantque t = 0, x(0) = 0 et x(0) = 2, donner I'expression exacte de x(t)

Exercice 2.

h Soit le systtme mécanique illustré sur la figure
2. Le systéme est constitué d’une tige de
masse négligeable et de longueur. Deux objets
de masse m  sont reliés aux extrémiteés de la
tige. Aux points A et B sont attachés deux
ressorts de raideurs K; etK;.Un amortisseur de
coefficient de frottement S est relié a la tige au
point E.

1. Déterminer I’équation du mouvement.
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1. L’équation 1.25X + 2ax + 5x = 0 peut s’écrire sous la forme :

X+ 16ax+4x=0
> Poura=0

Nous avons I’équation X + 4x = 0 qui correspond a un oscillateur libre amorti.

> Poura+0
Nous avons trois régimes selon le signe du déterminantA.

A= (1.60)% — 16
+ Régime pseudopériodique : A< 2.5
+ Régime apériodique : A> 2.5
+ Régime critique : A= 2.5
2. Poura=2
o = 2 correspond au régime pseudopériodique :
x(t) = Xoe $tcos(wt + @)

Par analogie, nous avons : ¢ = 1.6 (SI)

w=12(SD

0="7
Nous avonsx(0) = Xocos(®) = 0. Ce qui donne : 2

2

Nous avons aussi : %(t) = Xo(—&)e %t cos(wt + @) — Xo(w)e ¢t sin(wt + 0).

Ce qui donne : x(0) = —Xy(w)sin(@) =2
-2
wsin (@)

Ce qui implique que : X, =

—1.67si0 =

|

+1.67siQ =

|

Donc, nous avons :
T
x(t) = —1.67 e ¥tcos(1.2t + E)
ou
~1.6t T
kx(t) = +1.67 e °'cos(1.2t — E)

Exercice2.
1. L'équation de mouvement.

a.  I’énergie cinétique.
£+ E . =Ep+E;g




Université Abou BakrBelkaid-Tlemcen - Faculté de Technologie - Département de Génie Biomédical

Examen du premier Semestre : 20020-2021 | Parcours : licence L2
Matiére : ONDES ET VIBRATIONS [ Code: PHY3
Tel que - {EcD est lénergie cinétique de la masse D
que - E_p est lénergie cinétique de la masse E
1 1
« E. .= EmDv[z, +§m5v§
vp est la vitesse de la masse D
- A .
vy est la vitesse de la masse E
+  On exprime les cordonnées de deux masse en fonction de ’angle 6 :
—=-cos 6
L E= {
—(l/2).sin 6
!
" _ { + cos 0
+(l/2).sin 6

+  On calcule les dérivés les cordonnées de deux masse en fonction en fonction du temps ¢ :

éé.sin@
*‘ Vg = 1 .
—(—).H.COSH
2
—%.é.sine
*‘ Vp = 1 .
(—).H.COSH
2
+« Donc:

E, = Smp[(L 6cos8)? + (=16 sin8)] +~my[(-6.5in6)” + ((i).é.cos 6)2]
2 2 ML 2
1,1
Ec=5m)(G. )"+ ). 0)
1 2 N2
Ec = Zml .0
b.  L’énergie potentielle.

*— Ep = EpA +Ep3

Eys est l'énergie potentielle du ressort attaché au point A

Tel que : > . . . .
a {EpB est | énergie potentielle du ressort attaché au point B

+ B, =_kAx} +3kAx}
A { Ax,l allongement du ressort attaché au point A par rapport al étatd'équilibre
Axgl allongement du ressort attaché 3 au point B par rapport al étatd'équilibre

1 I 1 I
* Ep=5k(+z.51n9)2+Ek(—z.sm0)2

1
_ 2 i 2
Ep—16kl sin @

c. L’équation du mouvement

oAy s .
dt \dé de ~  df

Avec L=%.m.l2.9'2—%.k.lz.sin92
Ly 1 2 ;
* (—_)—Z.m.l .0

dx

dL (dL 1 .
LAY 1 g

dt \dé S me 0

dL 1
£ — = —-_ k.1’ cos0.sin 6
do 8
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L 1
— = —-. k1’6
do 8
1 .1 dao
—ml2+-.kl*0=-——
2 8 do
1
11 dG Bve?)
-—.ml“.0+-.kl1°.0 = ————
2 8 do
1 1 dGBG. 6)%)
—ml2f+=-.kl2g=—-——22 "
2 8 do

! Fé+1 Fé+1kﬂe—0
2.m. . 4.B. . g k150 =




